
  
ΑΑΚΚΑΑΔΔΗΗΜΜΑΑΪΪΚΚΟΟ  ΕΕΤΤΟΟΣΣ  22001166‐‐22001177  

ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΠΠΡΡΟΟΟΟΔΔΟΟΥΥ  ΣΣΤΤΗΗ  ΦΦΥΥΣΣΙΙΚΚΗΗ  ΙΙ  
((77//1122//22001166))  

  
  
 

11οο   ΘΘΕΕΜΜΑΑ:  ΜΜηη   οομμοογγεεννήήςς  κυλινδρική  δοκός 
μάζας  M  και  μήκους  LL  κρέμεται  οριζόντια 
από  δύο  κατακόρυφα  και  αβαρή  σχοινιά, 
όπως  φαίνεται  στο  διπλανό  σχήμα.  Εάν  η 
πυκνότητα  της  δοκού  αυτής  μεταβάλλεται 
με  την  απόσταση  x  από  το  ελαφρύτερο 
άκρο σύμφωνα με τη σχέση 
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όπου ρ0 και λ θετικές σταθερές, τότε: 
 

((αα))  Να  υπολογιστεί  η  θέση  του  κέντρου 
βάρους  της  δοκού  XXccmm  από  το  ελαφρύτερο 
άκρο της.  
 

((ββ))  Να  υπολογιστούν  οι  τάσεις  των  δύο 
κατακόρυφων σχοινιών T1 και T2.    

 

  ((2255  μμοοννάάδδεεςς))
 

 
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ::  Σωματίδιο κινείται στο επίπεδο (XY) οι συντεταγμένες του οποίου περιγράφονται από 
τις εξισώσεις  3tx(t) =  και  2ty(t) = . Να υπολογιστούν:  ((αα)) Το διάνυσμα της ταχύτητας  (t)vr του 
σωματιδίου  ((ββ))  Η  επιτάχυνσή  του  (t)ar   ((γγ))  Η  εξίσωση  της  τροχιάς  y=y(x)  και  ((δδ))  H  ακτίνα 
καμπυλότητας ρ τη χρονική στιγμή tt==22. 

((2255  μμοοννάάδδεεςς))  
  

  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ::  Πύραυλος με καύσιμα συνολικής μάζας Μ0 ξεκινά με μμηηδδεεννιικκήή  ττααχχύύττηητταα από το έδαφος 
και απομακρύνεται  κατακόρυφα από την  επιφάνεια  της Γης. Εάν η κατανάλωση των καυσίμων 

του είναι σσττααθθεερρήή και ίση με  
dt

dMμ = τα δε αέρια εκτοξεύονται με σχετική ταχύτητα  relV  ως προς 

τον  πύραυλο,  να  βρεθεί  η  τελική  ταχύτητα  που  θα  έχει  αποκτήσει  ο  πύραυλος  μετά  την 
κατανάλωση μάζας καυσίμων MMKK. Η μεταβολή της επιτάχυνσης της βαρύτητας gg κατά τη διάρκεια 
της κίνησης του πυραύλου καθώς και οι αντιστάσεις του αέρα θεωρούνται αμελητέες.   

((2255  μμοοννάάδδεεςς))  
 

 
44οο   ΘΘΕΕΜΜΑΑ::   Δύο  σωματίδια  1  και  2  κινούνται  ως  προς  ακίνητο  παρατηρητή  του  εργαστηρίου  σε 
ααννττίίθθεεττεεςς  κκααττεευυθθύύννσσεειιςς με απόλυτες ταχύτητες V1 =0.6c και V2=0.8c αντίστοιχα.  
  

((αα)) Να υπολογισθεί η ταχύτητα του δεύτερου σωματιδίου 2, όπως αυτή φαίνεται στο αδρανειακό 
σύστημα του πρώτου σωματιδίου 1. 
 

((ββ)) Εάν το δεύτερο σωματίδιο είναι αασσττααθθέέςς και διασπάται σε χρόνο 2μs ως προς το σύστημά του, 
ποιος  είναι  ο  χρόνος  ζωής  του  που  αντιλαμβάνεται  παρατηρητής  του  πρώτου  αδρανειακού 
συστήματος 1; 

((2255  μμοοννάάδδεεςς)) 


